

4月22日0时  
至23日15时

# 沈新增1例本土确诊病例

## 新增5例无症状感染者 苏家屯区3个街道、2个社区实行封闭管理

4月22日0时至  
4月23日15时，沈阳市新增1例本土新冠肺炎确诊病例，新增5例本土新冠病毒无症状感染者。

6名阳性感染者中，4人出自苏家屯区同一家庭。目前，苏家屯区3个街道、2个社区实行人员封闭管理。

4月23日，在“沈阳市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作”第七十九场新闻发布会上，市卫生健康委副主任、新闻发言人贺燕，市疾控中心副主任董桂华作新闻发布。

### 新增6例阳性感染者均为隔离点或管控区例行检测发现

2022年4月22日0时至4月23日15时，沈阳市新增1例本土新冠肺炎确诊病例，新增5例本土新冠病毒无症状感染者，均为集中隔离

点或管控区例行核酸检测发现。市卫生健康委接到报告后，立即调派120负压急救车第一时间将上述人员转运至市第六人民医院诊断治疗。

### 感染者中包含苏家屯区一家四口

4月22日0时至4月23日15时，新增6例阳性感染者中，有一家四口阳性感染者为苏家屯区重点区域核酸检测筛查过程中发现，目前溯源工作正在紧张进行中。四个阳性感染者4月17日至4月21日，核酸检测结果均为阴性。目前根据阳性感染者居住地及行动轨迹划定封控区2个、管控区1个。以上阳性感染者均已闭环转运至定点医院，相关密切接触者和次级密切接触者已按要求进行管控，各项处置措施正有序推进中。

### 苏家屯区3个街道、2个社区实行人员封闭管理

苏家屯区中兴街道、解放街道、民主街道及沈水街道孔雀城幸福社区、富民社区实行人员

封闭管理，生活物资予以配送，就医等特殊或紧急需求，开通绿色通道。

2022年4月22日6时，苏家屯区开展常态化和三个街道核酸检测工作。共设置采样点位327个，采样台数803台，共派出采样医护人员803人。截至4月23日15时，累计检测32.9万人，其中4例阳性，综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查等结果，经市级专家组会诊，诊断为新冠病毒无症状感染者。

### 其余十二个区、县(市)检测293.9万人均为阴性

2022年4月22日7时，沈阳市开展了除苏家屯区外的十二个区、县(市)常态化核酸检测工作。共设置采样点位2138个，采样台数3048台，共派出采样医护人员4683人。截至4月23日15时，累计检测293.9万人，结果均为阴性。

### 本轮疫情密切接触者33688人

截至4月23日15时，本轮疫情关联的密

切接触者33688人，次级密切接触者29761人，已全部落实了分级管控措施。根据流行病学调查结果及感染者的行动轨迹，本轮疫情累计计划定疫点2635个，累计完成终末消毒面积达960561平方米。经综合研判和风险评估，对达到相关防疫标准的集中隔离人员，有序分批次解除集中隔离。截至4月23日15时，本轮疫情共解离密切接触者26374人，均按规定落实闭环转运、居家健康监测等要求。

### 域外来(返)沈人员严格落实48小时核酸检测

沈阳将持续加强域外来(返)沈人员管理。严格落实域外来(返)沈人员48小时核酸阴性证明查验及核酸检测工作，实行“落地即检”，严防域外疫情输入。

适当加密核酸检测频次，力争早发现、早处置、早管控，快速斩断疫情传播链条。

请广大市民继续增强防范意识，坚持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集、一米线等良好个人卫生习惯。非必要不离沈，非必要不去中高风险地区和有本土病例疫情地区。

辽沈晚报记者 王琳

# “拼命三郎”30多个日夜“连轴转”连续消杀8小时



刘鹏宇与同事们已经在工作岗位连续并肩作战30余天。

警方供图

到“阳性”人员家中进行消杀，他穿着密不透风的防护服一干就是8个小时，因为过量吸入消毒药品导致呼吸道破损而吐血；白天“扫楼”消毒，夜间“扫街”巡逻；白天服务百姓、夜间值班备勤，每天至少工作12小时以上，刘鹏宇被称为抗疫中的“拼命三郎”。

时至今日，沈阳市公安局辽中分局茨榆坨派出所26岁的年轻辅警刘鹏宇和同事们并肩作战已经30多个日夜。当收到群众表达感谢送来茶叶蛋和热水，他说“能得到群众认可，工作就没白干。”

### 连续消杀8个小时 吸入消毒药品过量头晕吐血

“拼命三郎”这个词放在刘鹏宇身上再合适不过。

4月3日，辽中茨榆坨派出所接到配合防疫部门对核酸检测阳性人员家中进行消杀的工作任务。面对高危险的工作任务，刘鹏宇毫无迟疑，主动请缨参战。

穿着密不透风的防护服，汗水浸透了衣服，手套捂白了双手，这一干就是8个小时，忙得连口水都喝不上。

空气中掺杂着消杀药品的味道，即使戴着防毒面具也无法阻挡强烈的刺激性气味。当消杀工作结束后，刘鹏宇出现了晕眩的状况，他以为是工作太累了，便躺在床上稍作休息。

晚8时许，刘鹏宇突然口吐鲜血并伴有呼吸困难症状，同事见状吓出一身冷汗，紧急把他送到医院检查，医生诊断为过量吸入消毒药品导致呼吸道破损引发的吐血和呼吸困难症状。

经过医生全力救治，刘鹏宇终于脱离危险，医生建议留院观察，可倔强的刘鹏宇却说：“没事，吃点药，多喝水就没事了，明天还有任务！”

第二天，刘鹏宇不顾同事劝阻，准时出现在负责的核酸检测执勤点位。

### 检测点为群众识别反诈短信 群众当场醒悟

“警察同志，我这收到一条某借贷平台的短信，帮我看一看是真的还是假的。”4月8日，茨榆坨街道黄北村居民王女士正在核酸检测现场排队等待检测，突然手机收到一条某借贷平台的短信。因受疫情影响，王女士手头资金紧张，又急需还房贷和车贷，王女士对这条短信将信将

疑，便询问正在执勤的刘鹏宇。“这是典型的诈骗短信。”刘鹏宇为王女士讲述此类诈骗常用手段，并以案释法详细讲解近期发生的类似案例。了解情况后，王女士恍然大悟说道：“幸亏有你在，要不然我可能就被骗了。”

“大家戴好口罩，有序排队，间隔1.5米以上。”

“麻烦占用大家一点时间，我给大家讲讲涉疫类的电信诈骗骗局。”

自从王女士遇到一场有惊无险的骗局后，刘鹏宇意识到在核酸检测点位普及一下反诈知识，对一些年龄偏大的人群很有必要。

于是，他利用核酸检测点执勤的机会，现场解答群众问题。人们在等待核酸检测时，既学习到了防诈骗知识，了解当前涉疫各类诈骗手法和犯罪形式，提高自我防范意识，也让等待核酸检测不再寂寞。

### 30多个日夜连续奋战 群众送来暖心茶蛋和热水

由于疫情期间，派出所警力不足，刘鹏宇除了肩负派出所日常值班任务外，还承担省道304路面巡逻、茨榆坨黄北村核酸检测安保以及各种临时工作任务。他白天“扫楼”消毒、夜间“扫街”巡逻；白天服务百姓、夜间值班备勤，每天至少工作12小时以上，周而复始，未曾停歇。

刘鹏宇尽心竭力为群众排忧解难，让大家感受到疫情期间特殊的关爱和温暖。

3月19日14时许，在茨榆坨街道某村一位患有精神类疾病的老人于中午时分离开家后一直未归。刘鹏宇立刻赶往该村展开搜寻。经过

不懈努力，最终在一小区外发现走失老人，并将老人护送回家。

4月4日，在黄北村核酸检测点，刘鹏宇发现一辆电动三轮车拉着一辆轮椅停在了核酸检测点外，刘鹏宇立即上前帮忙，将轮椅抬下来，并将车内的老人搀扶到轮椅上，随后，又为其协调开辟绿色通道，顺利完成核酸采样。

时至今日，刘鹏宇与同事们已经在工作岗位连续并肩作战30余天。每天超负荷的工作并没有消磨掉他的斗志。他反而苦中寻乐，利用休息时间主动帮群众理发、给同事炒饭改善伙食。

村民们看到眼里、记在心上，纷纷用不同的方式表达感谢，李大娘送来刚煮好的热乎乎的茶叶蛋，马大爷送来一壶暖心的开水。刘鹏宇说：“能得到群众认可，工作就没白干。”

辽沈晚报记者 吕洋